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학년도 수시모집 특기자 전형 과학공학인재계열

면접구술시험 문제
〔수험생용〕

[문제 1]

  다음에 설명하는 규칙에 따라 주어진 박스 모양의 빈 칸을 채우려고 한다. 

    규칙1: 각 행에서 왼쪽에 있는 숫자는 오른쪽에 있는 숫자보다 작다. 

    규칙2: 각 열에서 위에 있는 숫자는 아래에 있는 숫자보다 작다. 

   [1-1] 다음의  ×   모양의 박스에 부터 까지의 숫자를 채우려고 할 때, 숫자 가 들어갈 

수 있는 칸을 모두 찾으시오.  

                                    

   [1-2] 다음과 같은  ×  모양의 박스에 부터 까지의 숫자를 채우려고 한다. 아래에 X로 

표시된 7행 6열의 칸에 들어갈 수 있는 숫자의 최솟값과 최댓값을 구하시오.

                   

X

   [1-3] 자연수 에 대하여  ×  모양의 박스에 숫자를 부터  까지 

채우려고 한다. 이때 숫자  이 들어갈 수 있는 칸의 개수를 세는 방법을 

설명하시오.
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[문제 2]

 영희네 학교 전교생이 선물상자 돌리기 게임을 

하고자 한다. 먼저 전교생을 팀당 인원수가 

명(은 자연수)으로 동일하게 구성된 개의 

팀으로 나누고 각 팀의 학생들은 번부터 번까지 

번호를 부여 받는다. 처음에 번 팀에 있는 영희가 

정()면체 모양의 주사위를 던져 부터  중의 

한 숫자가 나오면 번 팀의 학생 중 선택된 번호에 

해당하는 한 사람에게 전해주고, 숫자 이 

나오면 번 팀의 한 학생에게 전달한다. 만약 

번 팀의 한 친구가 영희에게서 선물상자를 

전달받으면 그 친구는 다시 정()면체 모양의 

주사위를 던져 게임을 이어간다. 마찬가지로, 주사위를 던져 숫자 부터  중 한 숫자가 나오면 

번 팀의 해당 번호를 가지고 있는 학생에게 전달하고, 이 나오면 번 팀의 한 학생에게 

전달한다. 선물상자가 번 팀에 전달되면, 같은 규칙에 따라 번 팀은 번 팀, 혹은 번 

팀에게 선물상자를 전달한다. 게임은 이렇게 계속 반복된다.

[실험] 번 팀이 선물상자를 가진 채 게임을 시작하고, 주사위를 번 던지면 게임을 종료한다. 

이 실험 조건은 아래 문제 [2-1], [2-2]에 적용된다. 

   [2-1]   일 때, 선물상자가 번 팀에 있을 확률은 얼마인가?

   [2-2]   인 실험을 수백 번 반복하여 선물상자를 가지고 있는 팀 번호를 매번 기록하였을 

때, 그 값들의 기댓값은 얼마인가?   라고 가정한다.

   [2-3] 위의 그림에서 번 팀과 번 팀의 연결이 단절된다고 가정할 때 상기 문제의 해석을 

바탕으로 자연 현상, 과학 현상, 또는 사회 현상을 설명할 수 있는 예를 드시오. 


